

丰富活动增长见闻 多元实践助力成长

青苹果小记者团为葵乡学子提供锻炼平台

“祝贺记者们节日快乐！”“工作中的记者们很专业、很敏锐，你们是我的榜样。”“我的梦想就是长大后成为一名真正的记者，活跃在每个新闻现场，为大家带来直观的报道。”……11月8日，中国记者节，江门日报青苹果小记者团新会区小记者站的小记者们纷纷通过微信群等平台，为大记者送上节日的祝福，也分享自己的成长喜悦。朝气蓬勃，正是对这群小记者最好的形容。

青苹果小记者在实践中培养了表达能力、人际交往能力，提高了写作水平。特别是，通过“小记者跑两会”，和科普实践、职业体验、亲子教育等主题活动，小记者们学会了用新闻的角度看世界。目前，新会区共设新会圭峰小学、平山小学两个校园小记者站以及崖门镇、睦洲镇2个镇级小记者站，在册小记者超130人。

近年来，依托《江门日报》《江门日报·教育周刊》《江门日报·青苹果》校园专刊、“直播江门”App等平台，结合新会特色，新会区各小记者站积极策划，组织了丰富多彩的小记者实践活动，助力小记者增长见闻、练好本领，一起讲好葵乡故事。

如，圭峰会城“少年党史说”——党史学习教育主题红色游戏线体验采风活动、睦洲镇“开学第一天”专题采访活动、崖门镇“走进关心下一代教育基地”采风活动、“当个出色的小记者”专题讲座等，这些融合地方特色的活动深受小记者欢迎。大家踊跃参与，尝试以新闻的角度看家乡的风景和变化，沟通、观察、语言组织等能力不断提升。

从新会圭峰小学成立小记者站以来，谭伟靖就一直担任小记者辅导员，荣获2021年度江门日报青苹果小记者“十佳辅导员”称号。她说：“青苹果小记者为江门的小学生们提供了更加广阔的社会实践空间和健康成长的平台，成为推动各校素质教育发展的重要渠道。我相信，随着小记者站的覆盖面不断扩大，会有更多学子受益。”

如今，新一批青苹果小记者的招募工作已全面铺开。同学们，如果你也怀揣“记者梦”，不妨行动起来，从成为一个善思善学、热爱观察的人做起，关心身边事身边人，讲好身边的故事。

文图
江门日报记者 任晓露 钟珍玲

新会圭峰小学小记者杨子腾

我学会观察 留意身边人和事

一年前，我通过选拔加入新会圭峰小学小记者站。能够成为一名小记者，我深感荣幸。

成为小记者后，我参加了小记者的专题培训活动，大记者们向我们传授经验，帮助我们成为出色的小记者。经验丰富的大记者告诉我，想要成为一名合格的记者，观察能力很重要，很多新闻线索其实就来源于身边的生活。

我记住了这句话，并试着努力。我为自己准备了一个记录本，生活中遇到有趣的事、有趣的人，或者心里有所触动的时候，我就及时记录下来。慢慢地，记录本成了我的“宝藏”，是我写作的素材库。老师和妈妈都说，我学会了观察、学会了思考，现在的作文越来越言之有物，不是空泛的“流水账”了。

今年夏天，利用暑假时间，我参

与了多次小记者实践活动，通过活动，我不仅仅锻炼了自己的观察能力，还结识到很多志同道合的好朋友，学会分工合作。我知道，当我跟别人对一件事情有不同意见时，要好好跟别人沟通，精准地表达出自己所想。作为一名小记者，未来我也许会面临很多挑战，但我一点都不怕，我还想参与更多新闻现场，想要得到锻炼。

崖门镇交贝石小学小记者窦晴

以过硬的笔杆子功夫 向读者展示新事物

今年8月10日，我正式成为一名光荣的青苹果小记者。当接过那件专属红马甲时，我心里别提多高兴了。

8月12日，我参加了由王晓霞老师主讲的小记者第一课，她首先向我们

抛出一个问题——“假如没有记者，这个世界会怎么样？”思考片刻后，老师便开始请同学们回答问题。一开始我还很害羞，不敢回答问题，但老师讲得越来越深入，我听得越来越入神，视野也逐渐开阔。因此，当老师问“当好一名小记者需要具备什么技能”时，我大胆举手回答：“需要良好的讲解能力、足够的胆量以及过硬的写作能力。”我的回答得到了老师的表扬，我心里喜滋滋的。

为了当好一名小记者，我现在每天都关注新闻，学习真正的记者如何采访，学习他们如何客观、全面地向读者展示最新信息动态。另外，我还积极参加学校的故事会，为同学们讲故事，锻炼胆量和口才，因为这都是当好一名小记者需要具备的重要素养。我讲的故事生动有趣，得到了老师和同学们的认可。在此过程中，我的表达能力、逻辑思维能力也有所提高。

我认为，一名优秀的小记者需要到不同的地方挖掘新闻，用过硬的笔杆子向读者展示新事物，带大家了解新动态。我希望今后能成为一名出色的小记者。



小记者赵焯彬认真记笔记。

新会圭峰小学小记者杨溢

性格内向的我变得勇敢

其实，我成为一名小记者的时间并不长，但身边的师长、朋友都说我的变化很大。

我的性格比较内向，大家都说我文静。但我知道，我就是有点胆小，不善言辞，不善沟通。我想要改变。那时，学校小记者站招募小记者，我就想，要不试试吧，也许这是一个改变自己的机会。经过了好几天的思想斗争，在截止报名的最后时刻，我向老师提出了申请。我的朋友们得知后，还挺惊讶的。

我精心准备面试稿，一遍一遍地对着镜子练习。我清楚地记得，在登上演讲台时，我握着麦克风的手满是汗，脚也有点不听使唤了。幸好我准备充分，在顺利完成自我介绍后，我慢慢放开，也就不那么紧张了，最后，我通过了选拔。

成为小记者后，我鼓起勇气参加了第一次采访实践活动——江门市党群服务中心采风活动。非常感谢记者老师的鼓励，我成为当天的出镜记者，采访了党群服务中心的负责人和前来参观的市民。在这个过程中，

我学到了与人沟通的技巧。我发现，只要克服心里的恐惧，做到文明有礼，人与人之间的交往其实并不难。

非常感谢青苹果小记者团这个平台，让我各方面都得到锻炼，帮助我成为更好的自己。

平山小学小记者梁逸添

我积极参加活动开阔眼界

2019年，我成为一名青苹果小记者，那时我刚上小学三年级。此后，我积极参加小记者采访活动，我的成长大家有目共睹。

今年5月，我参加了“建设节水型城市，推动绿色低碳的发展”采访实践活动。我和其他9名小记者一起来到东湖公园，采访有关工作人员，了解节水的重要性以及江门节水工作开展情况。当天，我们还当了一次节水宣传志愿者，现场向市民派发节水

水龙头、节水宣传资料等，让市民了解节约用水的意义，用实际行动助力江门节水型城市建设。我觉得自己真正参与到城市建设中，使命感油然而生。

参加小记者活动，让我学到了很多书本里学不到的知识，开阔了眼界。在双合镇做糍粉、收稻谷、划竹排、采访农民伯伯，让我更加懂得“粒粒皆辛苦”；参加消防队活动，使我懂得怎样安全使用灭火器；“一元

城市生存挑战”研学活动锻炼了我的自信和勇气；参加红色之旅，我认真学习党史，立志做社会主义接班人……

通过丰富的小记者活动，我的写作兴趣日渐浓厚，观察能力、沟通能力和思考能力也有了很大提升。现在，我是班里的“作家”，我的作文多次刊登上《青苹果》。我还要继续努力，朝着真正成为一名记者的目标勇往直前。

睦洲镇新沙小学小记者梁巧盈

大胆采访各界人士 认真记录所见所闻

2020年，读四年级的我成为一名青苹果小记者。成为小记者的这两年，我的观察能力、沟通能力都提高了，参加各类活动也越来越积极。

今年9月开学，我采访了学校的副校长以及一名四年级的同学。当时，我向副校长提问：学校为开学做了哪些准备？她介绍，学校当天将举行新生开学典礼。采访同学时，她正在校道打扫卫生。她告诉我，她对开学充满期待，希望新学期成绩有新飞跃。

10月，我参加了青苹果小记者的公益研学活动，和其他小记者一起，参观崖门镇消防体验馆，在坑口村玩真人CS野战，还到亚太森博公司参观，了解到现代“造纸术”。过程中，我没忘记自己小记者的身份，勇敢采访消防员叔叔以及其他工作人员，向他们了解更多细节，丰富知识储备。

参加活动后，我认真将所见所闻记录下来。我认为，要同时具备良好的沟通能力和写作能力，才能胜任小记者这个身份。

平山小学小记者梁佩儿

朝着目标进发成为真正的记者

上四年级的时候，我得知学校小记者站要招募新一批小记者，立马报名了。当一名记者，是我的理想，难得有锻炼的机会，当然不能错过。过五关斩六将，通过层层选拔，我终于成为一名小记者。

小记者团的采访实践活动十分

丰富，超出我的预期。每次参加采访活动，我都觉得是一次挑战，是一次珍贵的体验。每一次采访的主题都不一样，我谨记培训时大记者告诉我们的注意事项，提前做好准备，主动查阅相关资料，做到心里有数，采访时才不会怯场。

通过这些采访活动，我更加深刻地了解到，记者是时代的记录者，应该做到实事求是。记者也是生活的有心人，要善思善学、热爱生活，写出有温度、有深度的报道。我会继续努力，借助青苹果小记者这个平台，继续磨炼自己，朝着目标进发。

睦洲镇睦洲小学小记者林泳恩

沉浸式参加活动 体验采访的乐趣

2021年4月，我通过了选拔，成为一名青苹果小记者。

今年9月1日，我到睦洲镇中心幼儿园，采访了幼儿园的杨淑珍老师及大班的小朋友。通过现场采访，我才了解到，原来幼儿园开学第一天有这么丰富多彩的活动，比如挂心愿卡、跨栏等。其中，我印象最深刻的是“朱砂启智”活动，老师会为每个小朋友点朱砂，希望小朋友们勤奋读书、聪明伶俐。那天，我被幼儿园一环接一环的精彩活动深深吸引，记录了许多有趣的内容。回到学校后，我马不停蹄地撰写文稿。

10月，我参加了公益研学活动，学习

消防安全知识，实践能力大大提高，与人沟通时再也不怯场了。

成为一名小记者后，我觉得自己的胆量得到了锻炼，口头表达及写作能力也得到了提高，这是我学习生涯中重要的财富。要当好一名小记者，我认为要有丰富的知识，同时，要勤奋写作，第一时间给读者传递最新、最有价值的新闻。今后，我要努力提高自身素质，成为一名优秀的小记者。

崖门镇黄冲小学小记者赵焯彬

与《青苹果》结下不解之缘 成为小记者十分自豪

三年级时，我在《青苹果》上刊登了一篇名为《江之韵——跳动的春》的散文以及一幅《春游》绘画。至此，与《青苹果》结下了深厚的友谊。它成为我每周必看的刊物。今年5月7日，我正式成为一名青苹果小记者，与《青苹果》再度结缘，我十分自豪。

8月12日，我和其他小记者一起在崖门镇关心下一代教育基地参加“当个出色的小记者”专题讲座。讲座上，王晓霞老师给我们细细讲解“成为一名优秀的记者需要具备哪些技能”。我认真做笔记，记录并思考如何当好一名小记者。当时，王老师提出一个问题——“假如没有记者，这个世界会怎么样？”我大胆地举起手，回答道：“我们会失去了解其他

地方动态的窗口，少了开拓眼界的渠道。”王老师对我的回答很满意，当即奖励了我一套尺子。当时，我就想，我也要像尺子一样直直的，做一个正直的人。

我认为，一名优秀的小记者需要具备好的观察能力、分析能力、调查能力、写作能力、记录能力和交际能力。今后，我会多观察身边事物，为写作、采访积累更多素材。同时，多锻炼社交能力，让自己变得更加自信、勇敢。



睦洲小学小记者采访幼儿园小朋友。

“当个出色的小记者”专题讲座在崖门镇举行，小记者们认真听讲。